
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMBÉ
CONCURSO PÚBLICO  -  EDITAL Nº 001/2023

CARGO:
AGENTE FAZENDÁRIO

(NÍVEL MÉDIO)
Língua Portuguesa: 01 a 15; Matemática: 16 a 25;

Informática: 26 a 30; Conhecimentos Específicos: 31 a 60.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA
1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.
2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.
3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora ou 
para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 60 (sessenta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d,e).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, comunique 
imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de uma 
resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de 
prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-respostas.

Identificação do candidato
Nome Nº do Documento

....................................................................................................................................................
GABARITO

Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque na linha pontilhada.
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QUESTÕES DE 01 A 15 - LÍNGUA PORTUGUESA
Leia o texto para responder as questões 1 a 8.

“OMS declara fim da Emergência de Saúde Pública de Importância Internacional referente à COVID-19
Brasília, 5 de maio de 2023

A Organização Mundial da Saúde (OMS) declarou nesta sexta-feira (5/05), em Genebra, na Suíça, 
o fim da Emergência de Saúde Pública de Importância Internacional (ESPII) referente à COVID-19.
A decisão foi tomada pelo diretor-geral da OMS, Tedros Adhanom Ghebreyesus, após receber a 
recomendação do Comitê de Emergência encarregado de analisar periodicamente o cenário da doença.
Durante a 15ª sessão deliberativa do Comitê, na quarta-feira (4/05), seus membros 
destacaram a tendência de queda nas mortes por COVID-19, o declínio nas hospitalizações 
e internações em unidades de terapia intensiva relacionadas à doença, bem como os altos 
níveis de imunidade da população ao SARS-CoV-2, coronavírus causador dessa enfermidade.
O fim da Emergência de Saúde Pública de Importância Internacional não significa que a COVID-19 
tenha deixado de ser uma ameaça à saúde. A propagação mundial da doença continua caracterizada 
como uma pandemia, tendo tirado uma vida a cada três minutos apenas na semana passada. “O que 
essa notícia significa é que está na hora de os países fazerem a transição do modo de emergência para 
o de manejo da COVID-19 juntamente com outras doenças infecciosas”, destacou Tedros Adhanom.
Jarbas Barbosa, diretor da Organização Pan-Americana da Saúde (OPAS), saudou a decisão 
do diretor-geral da OMS de aceitar a recomendação do Comitê de Emergência. “Não devemos 
baixar a guarda, precisamos continuar vacinando os grupos vulneráveis e fortalecendo a vigilância. 
Também é hora de nos concentrarmos em nos preparar melhor para futuras emergências 
e reconstruir melhor para um futuro mais saudável e sustentável”, destacou  Barbosa”.
(Disponível em: https://www.paho.org/pt/noticias/5-5-2023-oms-declara-fim-da-emergencia-saude-publica-importancia-in-
ternacional-referente).

01. Considerando o conteúdo do texto, analise as seguintes afirmativas:

I - O presidente da OMS é o único responsável pela determinação do fim do risco à saúde mundial.
II - A partir de agora os países devem equiparar os cuidados contra a Covid-19 a outras doenças que circulam 
na sociedade.
III - Outras autoridades não concordam com a decisão da OMS.
IV - É evidente que o risco de outras situações críticas é considerado por agências de saúde.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas II e III estão corretas.
e) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
________________________________________________________________________________________
02. Assinale a alternativa, em que a expressão “Não devemos baixar a guarda” pode ser reescrita, respeitando 
a norma culta e preservando seu sentido empregado no texto.

a) Não temos a obrigação de segurar. 
b) Não devemos afrouxar a patrulha.
c) Não podemos desvalorizar a prevenção.
d) Não podemos reduzir os cuidados.
e) Não precisamos diminuir a atenção. 
________________________________________________________________________________________
03. Após a leitura do texto, afirma-se CORRETAMENTE que seu objetivo é:

a) avaliar.
b) informar.
c) convencer.
d) orientar.
e) descrever.
________________________________________________________________________________________
04. O uso das aspas no quarto e quinto parágrafos justifica-se porque:

a) destacam a importância do conteúdo.
b) são a transcrição de trechos de um texto específico.
c) são citações diretas da fala de alguém.
d) sinalizam duplo sentido de uma ideia.
e) é um recurso estilístico escolhido pelo autor.________________________________________________________________________________________
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05. “JARBAS BARBOSA, diretor da Organização Pan-Americana da Saúde (OPAS), saudou a decisão do dire-
tor-geral da OMS de aceitar a recomendação do Comitê de Emergência.”
O nome destacado no trecho acima, exerce na frase a função de:

a) sujeito.
b) aposto.
c) vocativo.
d) adjunto adnominal.
e) complemento verbal.
________________________________________________________________________________________
06. Assinale a alternativa que justifica, respectivamente, de forma CORRETA a acentuação das seguintes pa-
lavras: comitê - sustentável - países.

a) oxítona - proparoxítona - paroxítona.
b) paroxítona - paroxítona - hiato.
c) oxítona - paroxítona - paroxítona.
d) paroxítona - proparoxítona - paroxítona.
e) oxítona - paroxítona - hiato.
________________________________________________________________________________________
07. “Também é hora de NOS concentrarmos em NOS preparar melhor para futuras emergências.”
Identifique qual é a classe gramatical dos termos destacados acima e assinale a alternativa em que a palavra 
destacada tem a mesma classificação.

a) A sociedade foi avisada rapidamente DO fim da pandemia.
b) Os cuidados diários, não OS deixaremos de lado. 
c) O mundo todo sofreu COM a doença.
d) O cotidiano NAS cidades foi afetado pelas restrições.
e) É preciso dar todo apoio A população.
________________________________________________________________________________________
08. Assinale a alternativa em que a crase é usada e empregada de forma CORRETA.

a) Não faltou à população coragem para enfrentar a doença.
b) As ações relacionadas à cuidados com a saúde são fundamentais. 
c) A saúde é direito garantido à todos os cidadãos.
d) As pessoas não estão dispostas à perder sua saúde.
e) A sociedade agiu corretamente ante à crise de saúde mundial.
________________________________________________________________________________________
Leia o texto para responder as questões 9 a 13.
“Saúde e higiene das mãos
Educadores e educadoras têm um papel fundamental ao garantir que seus alunos e alunas compreendam os 
cuidados que devem tomar para se proteger e proteger os outros contra a Covid-19, e é importante que você 
dê o exemplo em sala de aula.
Lavar as mãos é uma das formas mais fáceis, econômicas e eficazes de combater a propagação de germes e 
de manter estudantes e funcionários saudáveis.
Ensine as cinco etapas para lavar as mãos
1. Molhar as mãos com água limpa corrente.
2. Aplicar sabão suficiente para cobrir as mãos molhadas.
3. Esfregar todas as superfícies das mãos – incluindo as costas das mãos, entre os dedos e sob as unhas – por 
pelo menos 20 segundos. Você pode incentivar estudantes a que cantem uma música rápida nesse momento 
para tornar a lavagem das mãos um hábito divertido.
4. Enxaguar abundantemente com água corrente.
5. Secar as mãos com um pano limpo ou toalha descartável.
Se houver acesso limitado a pias, água corrente ou sabonete na escola, use um desinfetante para as mãos que 
contenha pelo menos 70% de álcool.”
(Disponível em: https://www.unicef.org/brazil/precaucoes-na-sala-de-aula-durante-pandemia-de-covid-19)

09. O objetivo do texto é:

a) prever.
b) orientar.
c) ilustrar.
d) confirmar.
e) relatar.________________________________________________________________________________________
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10. “(...) é importante QUE VOCÊ DÊ O EXEMPLO EM SALA DE AULA.”
Assinale a alternativa que indica a classificação CORRETA da oração destacada.

a) Subordinada substantiva completiva nominal.
b) Subordinada substantiva apositiva.
c) Subordinada substantiva objetiva direta.
d) Subordinada substantiva predicativa.
e) Subordinada substantiva subjetiva.
________________________________________________________________________________________
11. Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE a flexão dos verbos: molhar, aplicar, esfregar, enxa-
guar e secar.

a) Gerúndio.
b) Presente do indicativo.
c) Infinitivo.
d) Pretérito imperfeito.
e) Particípio.
________________________________________________________________________________________
12. “SE houver acesso limitado a pias, água corrente ou sabonete na escola, use um desinfetante para as mãos 
que contenha pelo menos 70% de álcool.”
Assinale a alternativa em que o termo em destaque pode ser substituído sem prejudicar o sentido da afirmação.

a) Visto que.
b) Embora.
c) À medida que.
d) Outrossim.
e) Caso.
________________________________________________________________________________________
13. “Educadores e educadoras TÊM um papel fundamental ao garantir que seus alunos e alunas compreendam 
os cuidados que devem tomar para se proteger e proteger os outros contra a Covid-19.”
Assinale a alternativa em que o termo destacado está acentuado pela mesma regra gramatical da palavra des-
tacada no trecho acima.

a) Os alunos VÊM rapidamente lavar as mãos. 
b) Espero que DÊ tudo certo.
c) É na INFÂNCIA que se aprende a higienizar as mãos.
d) A linha da contaminação é TÊNUE.
e) É preciso conter a ÂNSIA dos alunos.
________________________________________________________________________________________
Leia o texto para responder as questões 14 e 15.
 

(Disponível em: https://aquitemplacas.com.br/produtosDetalhes.php?p=nao-esqueca-de-lavar-as-maos)
14. Na imagem há um erro de regência verbal. Assinale a alternativa em que a falha foi corrigida.

a) Não esqueça de lavar a mão.
b) Não se esqueça de lavar as mãos.
c) Não se esqueça lavar as mãos.
d) Não esqueça da lavagem da mão.
e) Não se esqueça a lavagem das mãos.
________________________________________________________________________________________
15. Considerando o objetivo da mensagem da placa, assinale a alternativa que indica a flexão CORRETA do 
verbo “esquecer” da forma como está escrito na imagem.

a) Presente do subjuntivo.
b) Presente do indicativo.
c) Infinitivo.
d) Imperativo afirmativo.
e) Pretérito perfeito.________________________________________________________________________________________
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QUESTÕES DE 16 A 25 - MATEMÁTICA
16. Uma aplicação de R$ 800,00 no banco a uma taxa de juros simples de 0,2% a.m. por 15 meses, renderá 
quanto de juros?

a) R$ 0,24
b) R$ 2,40
c) R$ 24,00
d) R$ 240,00
e) R$ 2400,00
________________________________________________________________________________________
17. Para ser aprovada em um concurso público, Jade iniciou uma maratona de estudos. No primeiro dia, leu 50 
páginas de um livro. No dia seguinte, leu 5 páginas a mais que no dia anterior. Seguindo esse padrão, a cada 
dia, leu 5 páginas a mais que no dia anterior, sem interrupções de dias. No 30º dia, Jade concluiu sua maratona. 
Quantas páginas ela leu no total?

a) 3075 páginas.
b) 3275 páginas.
c) 3475 páginas.
d) 3675 páginas.
e) 3875 páginas.
________________________________________________________________________________________
18. Eliseu é dono de um restaurante e, em junho do ano passado, comprou 35 caixas com uma dúzia de ovos 
cada. Dos ovos comprados, 15 estavam estragados. Um terço dos ovos que não estavam estragados foi usado 
para fazer omelete. Quantos ovos foram usados para fazer omelete?

a) 125 ovos.
b) 135 ovos.
c) 145 ovos.
d) 155 ovos.
e) 165 ovos.
________________________________________________________________________________________
19. A soma das duas soluções da equação x² + x - 6 = 0 é:

a) -2
b) -1
c) 0
d) 1
e) 2
________________________________________________________________________________________
20. Assinale a alternativa que apresenta a área, em centímetros quadrados, do paralelogramo a seguir.

 

a) 12 cm².
b) 16 cm².
c) 20 cm².
d) 24 cm².
e) 28 cm².________________________________________________________________________________________
21. Joice tem um abrigo de cachorros. A ração que tinha em seu abrigo seria suficiente para alimentar igual-
mente 12 cães por 9 dias. Entretanto, o abrigo recebeu 6 cães a mais. Por quantos dias essa ração duraria para 
alimentar todos os cães igualmente?

a) 1 dia.
b) 4 dias.
c) 6 dias.
d) 13 dias.
e) 18 dias.________________________________________________________________________________________
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22. A raiz cúbica de 8 ao quadrado é igual a:

a) 0
b) 1
c) 2
d) 3
e) 4
________________________________________________________________________________________
23. "Em uma família, todos os que têm sobrenome Santos, também têm o sobrenome Aguilar e todos os que 
tem sobrenome Aguilar são descendentes de italiano." Assinale a alternativa CORRETA.

a) Nessa família, todos os que têm sobrenome Santos são descendentes de italiano.
b) Nessa família, todos os que têm sobrenome Aguilar também têm sobrenome Santos.
c) Nessa família, todos os descendentes de italiano têm sobrenome Aguilar.
d) Nessa família, uma pessoa com sobrenome Aguilar não pode ter sobrenome Santos.
e) Nessa família, uma pessoa que é descendente de italiano não pode ter sobrenome Santos.
________________________________________________________________________________________
24. No natal da família J, constituída por Jonas, Joice, Jaqueline, Josué e Janaína, estavam presentes Alan, 
Bárbara, Cláudia, Danilo e Everton, além de todos os membros da família J. Foi sorteado um prêmio para 
um dos participantes. Sabendo que o primeiro nome da pessoa sorteada termina com uma consoante, qual 
a probabilidade de ser Jonas o sorteado?

a)   1
      3

b)   1
     10

c)   3
     10

d)  1
     30

e)  10
      3
________________________________________________________________________________________
25. 8% dos 100.000 habitantes de uma cidade falam inglês fluentemente. Quantas pessoas não falam inglês 
fluentemente nessa cidade?

a) 9 pessoas.
b) 92 pessoas.
c) 920 pessoas.
d) 9.200 pessoas.
e) 92.000 pessoas.
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 26 A 30 - INFORMÁTICA
26. É impossível enviar como anexo em um e-mail:

a) um aplicativo (programa).
b) um documento (texto).
c) uma fotografia (imagem).
d) um link (endereço).
e) um vídeo (filme).
________________________________________________________________________________________
27. Qual das opções a seguir representa um software usado em computadores?

a) Access.
b) Multifuncional.
c) Pen Drive.
d) Scanner.
e) WebCam.
________________________________________________________________________________________
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28. Quando se trata de hardware indispensável para o funcionamento de um computador, qual das seguintes 
opções é CORRETA?

a) Drive CD / DVD. d) Leitor de cartão de memória.
b) HD externo. e) Processador.
c) Kit de multimídia.

________________________________________________________________________________________
29. Qual é o termo CORRETO para o processo de movimentação de clusters de arquivos em um disco para 
torná-los contíguos?

a) Backup. d) Formatar disco “C”.
b) Correção do sistema. e) Restauração do sistema.
c) Desfragmentação.

________________________________________________________________________________________
30. Quais das seguintes teclas pode ser usada para iniciar a exibição de slides no PowerPoint?

a) Alt Gr. d) Insert.
b) F5. e) Scroll Lock.
c) Home.

________________________________________________________________________________________
QUESTÕES DE 31 A 60 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31. Em todos os ramos da ciência do direito, o estudo dos princípios se constitui tema imprescindível para o 
adequado entendimento e aplicação da matéria. Todos os poderes devem observar os princípios da administra-
ção pública no exercício das suas atividades administrativas em todas as esferas do governo. Em relação aos 
princípios da administração pública, assinale a alternativa que representa CORRETAMENTE o princípio que 
determina que todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros 
e aos estrangeiros residentes no país a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança 
e à propriedade e que ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa senão em virtude de lei.

a) Impessoalidade. d) Moralidade.
b) Finalidade. e) Publicidade. 
c) Legalidade.

________________________________________________________________________________________
32. O crédito tributário é um direito do Estado decorrente dos tributos que, por sua vez, são benefícios econô-
micos ou serviços potenciais compulsoriamente devidos às entidades do setor público, estabelecidos por leis 
para gerar receita para o Estado, com o intuito de financiar suas despesas. De acordo com o Código Tributário 
Nacional, extinguem o crédito tributário:

a) o pagamento. d) a concessão de medida liminar em mandado de segurança.
b) a anistia. e) o parcelamento.
c) a isenção.

________________________________________________________________________________________
33. O regime contábil que considera o reconhecimento das receitas e das despesas com base nos seus respec-
tivos fatos geradores, independente de qualquer recebimento ou pagamento, é denominado:

a) regime de caixa. d) regime orçamentário.
b) regime misto. e) regime de competência.
c) regime financeiro.

________________________________________________________________________________________
34. Em relação ao balanço patrimonial, assinale a alternativa que apresenta uma conta pertencente ao ativo 
não circulante.
a) Terreno. d) Capital social.
b) Estoque. e) Caixa e bancos.
c) Empréstimo.

________________________________________________________________________________________
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35. A Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido (DMPL) evidencia todas as transações que ocorreram 
nas contas do patrimônio líquido durante o exercício social, partindo do saldo no início do ano e, de forma crono-
lógica, chegando ao saldo no final do ano. Assinale a alternativa que indica um fato que não afeta o patrimônio 
total de uma entidade.

a) Acréscimo por subscrição e integralização de capital.
b) Ajuste de avaliação patrimonial.
c) Reversões de reservas patrimoniais para a conta de lucros ou prejuízos acumulados.
d) Acréscimo pelo lucro ou redução pelo prejuízo líquido do exercício.
e) Redução por pagamento ou crédito de juros sobre o capital próprio.
________________________________________________________________________________________
36. É a estrutura básica da escrituração contábil, formada por uma relação padronizada de contas contábeis, 
que permite o registro contábil dos atos e fatos praticados pela entidade de maneira padronizada e sistematiza-
da, bem como a elaboração de relatórios gerenciais e demonstrações contábeis de acordo com as necessida-
des de informações dos usuários. O texto refere-se:
a) a análise vertical e horizontal. d) aos métodos de controle de estoque.
b) a demonstração do fluxo de caixa. e) ao plano de contas.
c) ao indicadores contábeis.

________________________________________________________________________________________
37. Em relação ao sistema tributário nacional, a União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios poderão 
instituir os seguintes tributos:
I - Impostos.
II - Taxas, em razão do exercício do poder de polícia ou pela utilização, efetiva ou potencial, de serviços públicos 
específicos e divisíveis, prestados ao contribuinte ou postos a sua disposição.
III - Contribuição de melhoria, decorrente de obras públicas.
IV - Tarifas sobre serviços de infração e multas.
De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas. d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. e) Todas as afirmativas estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.

________________________________________________________________________________________
38. O Simples Nacional é um regime compartilhado de arrecadação, cobrança e fiscalização de tributos apli-
cável as microempresas e empresas de pequeno porte e abrange a participação de todos os entes federados 
(União, Estados, Distrito Federal e Municípios). É administrado por um Comitê Gestor composto por oito inte-
grantes: quatro da Secretaria da Receita Federal do Brasil (RFB), dois dos Estados e do Distrito Federal e dois 
dos Municípios. Em relação ao regime Simples Nacional, considere:
I - O regime abrange os seguintes tributos: IRPJ, CSLL, PIS/Pasep, Cofins, IPI, ICMS, ISS e a Contribuição 
para a Seguridade Social destinada à Previdência Social a cargo da pessoa jurídica (CPP).
II - Recolhimento dos tributos abrangidos mediante documento único de arrecadação.
III - Não poderão recolher os impostos e contribuições na forma do Simples Nacional a microempresa ou em-
presa de pequeno porte que tenha sócio domiciliado em estado diferente do endereço da pessoa jurídica. 
IV - A opção pelo Simples Nacional da pessoa jurídica enquadrada na condição de microempresa e empresa de 
pequeno porte dar-se-á na forma a ser estabelecida em ato do Comitê Gestor, sendo que a solicitação pelo regi-
me é realizada somente na constituição da empresa, não sendo necessário a opção para todo o ano-calendário.
De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas. d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. e) Todas as afirmativas estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.

________________________________________________________________________________________
39. A Lei Complementar n.º 123/2006 dispõe que a administração pública deverá estabelecer, em certames 
para aquisição de bens de natureza divisível, cota de um certo percentual do objeto, para a contratação de 
microempresas e empresas de pequeno porte. De acordo com essa Lei, tal percentual é de até:

a) 5%. d) 25%.
b) 10%. e) 30%.
c) 20%.

________________________________________________________________________________________



40. A Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar n.º 101, de 04/05/2000) estabelece, em regime nacio-
nal, parâmetros a serem seguidos relativos ao gasto público de cada ente federativo. As restrições orçamen-
tárias visam preservar a situação fiscal dos entes federativos, de acordo com seus balanços anuais, com o 
objetivo de garantir a saúde financeira de estados e municípios, a aplicação de recursos nas esferas adequadas 
e uma boa herança administrativa para os futuros gestores. São infrações estabelecidas pela Lei de Respon-
sabilidade Fiscal:

I - Deixar de apresentar e publicar o relatório de gestão fiscal, no prazo e com o detalhamento previsto na lei.
II - Ultrapassar o limite de despesa total com pessoal em cada período de apuração.
III - Expedir ato que provoque aumento da despesa com pessoal nos cento e oitenta dias anteriores ao final do 
mandato do titular do respectivo poder ou órgão.
IV - Inscrever, em restos a pagar, despesa que não tenha sido previamente empenhada ou que exceda o limite 
estabelecido na lei.

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
41. A Declaração de Direitos de Liberdade Econômica, instituída pela Lei n.º 13.874, de 20 de setembro de 
2019, estabelece garantias de livre mercado e dispõe sobre a atuação do Estado como agente normativo e re-
gulador. A intenção é propiciar maior simplificação administrativa para um ambiente de regras claras e estímulo 
à competitividade. São princípios que norteiam a Lei de Liberdade Econômica:

I - A liberdade como uma garantia no exercício de atividades econômicas.
II - A boa fé do particular perante o poder público.
III - O reconhecimento da vulnerabilidade do particular perante o Estado.
IV - A intervenção e controle total do Estado sobre o exercício de atividades econômicas.

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
42. Em relação a repartição de receitas tributárias prevista na Constituição Federal, assinale a alternativa que 
indica o percentual que pertence aos Municípios, do produto da arrecadação do imposto da União sobre renda 
e proventos de qualquer natureza, incidente na fonte, sobre rendimentos pagos, a qualquer título, por eles, suas 
autarquias e pelas fundações que instituírem e mantiverem.

a) 100%.
b) 50%.
c) 25%.
d) 10%.
e) 5%.
________________________________________________________________________________________
43. Em relação a Interpretação e Integração da Legislação Tributária, ao aplicar determinada penalidade por 
violação à legislação tributária, a autoridade tributária teve dúvida quanto à capitulação legal do fato, o qual 
parecia enquadrar-se em mais de uma hipótese legal. Nesse caso, de acordo com o Código Tributário Nacional, 
a autoridade deverá interpretar a lei:

a) da forma mais conveniente ao caso.
b) de forma neutra.
c) de forma literal.
d) da maneira mais favorável a autoridade tributária.
e) da maneira mais favorável ao acusado.
________________________________________________________________________________________
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44. Em relação aos contratos administrativos de acordo com a Lei 14.133/2021, o instrumento de contrato é 
obrigatório, salvo nas hipóteses em que a administração poderá substituí-lo por outro instrumento hábil, como 
carta-contrato, nota de empenho de despesa, autorização de compra ou ordem de execução de serviço. Analise 
as afirmativas e assinale a alternativa CORRETA.

I - Dispensa de licitação em razão de valor.
II - Compras com entrega imediata e integral dos bens adquiridos e dos quais não resultem obrigações futuras, 
inclusive quanto a assistência técnica, independentemente de seu valor.
III - Casos em que o objeto do contrato é caracterizado como inviável.
IV - Inexistência de prejuízo para a aferição dos padrões de desempenho.

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
45. Serviço público é toda atividade material fornecida pelo Estado, ou por quem esteja a agir no exercício da 
função administrativa se houver permissão constitucional e legal para isso, com o fim de implementação de de-
veres consagrados constitucionalmente relacionados à utilidade pública, que deve ser concretizada, sob regime 
prevalente de Direito Público. Em relação aos conceitos e princípios do serviço público, a constituição federal 
estabelece que compete à União:

I - Organizar e manter os serviços oficiais de estatística, geografia, geologia e cartografia de âmbito nacional.
II - Elaborar e executar planos nacionais e regionais de ordenação do território e de desenvolvimento econômico 
e social.
III - Executar os serviços de polícia marítima, aeroportuária e de fronteiras.
IV - Explorar, diretamente ou mediante autorização, concessão ou permissão, os serviços de telecomunicações, 
nos termos da lei, que disporá sobre a organização dos serviços, a criação de um órgão regulador e outros as-
pectos institucionais.

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
46. Assinale e alternativa que indica o crime cometido por agente público, quando for praticado ato com a fina-
lidade específica de prejudicar outrem ou beneficiar a si mesmo ou a terceiro, ou ainda, por mero capricho ou 
satisfação pessoal.

a) Desvio de função pública. d) Prejuízo do direito alheio. 
b) Abuso de Poder. e) Omissão prevaricada.
c) Omissão do exercício. 

________________________________________________________________________________________
47. Assinale a alternativa que representa uma conta-contábil de natureza devedora.

a) Capital social. d) Empréstimos.
b) Banco conta movimento. e) Depreciação acumulada.
c) Fornecedores.

________________________________________________________________________________________
48. O sócio da empresa Sorriso LTDA, em comemoração ao seu aniversário realizou uma viagem de cruzeiro 
marítimo com sua família. Para tanto, efetuou o pagamento da despesa à vista com cartão da sua empresa, en-
tendendo que, por ser sua a empresa, poderia perfeitamente pagar suas despesas de cunho pessoal. Assinale 
a alternativa que apresenta o princípio contábil transgredido pelo sócio da empresa.

a) Princípio da oportunidade. d) Princípio da entidade.
b) Princípio da prudência. e) Princípio da competência.
c) Princípio da continuidade da empresa.

________________________________________________________________________________________
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49. O Pronunciamento Técnico CPC 00 (R2), aprovado pela Deliberação CVM, contempla a seguinte definição: 
“direito que tem o potencial de produzir benefícios econômicos”. Assina a alternativa que se refere a definição 
do Pronunciamento Técnico. 

a) Ativo.
b) Passivo. 
c) Recurso econômico. 
d) Patrimônio líquido. 
e) Receita.
________________________________________________________________________________________
50. De acordo com o Código de Posturas do Município de Cambé (Lei Complementar 054/2020), nenhum es-
tabelecimento comercial, industrial, ou prestador de serviço, poderá funcionar sem a devida licença, concedida 
por meio de Alvará de Funcionamento e localização provisório ou definitivo. A concessão dessa licença é de 
responsabilidade:

a) da Secretaria Municipal da Fazenda. 
b) da Secretaria Municipal de Assuntos Comunitários.
c) do Gabinete da Secretaria de Saúde Pública.
d) da Secretaria Municipal de Trabalho e Profissionalização.
e) da Secretaria Municipal de Assistência Social.
________________________________________________________________________________________
51. Sabe-se que os municípios detêm competência tributária para, nos limites legais, legislar sobre determinados 
tributos. Dentre os tributos os quais poderá o município legislar estão os seguintes impostos: IPTU, ITBI e ISS. 
Considerando isso, assinale a alternativa CORRETA, que expresse o significado das siglas dos impostos em 
questão.

a) Imposto Predial e Territorial Urbano - Imposto sobre Transações Bancárias Internacionais - Imposto sobre 
Serviços.
b) Imposto Parcial sobre Terrenos Urbanos - Imposto sobre Transmissão de Bens Imobilizados - Imposto sobre 
Segurança.
c) Imposto sobre Perímetro Territorial Urbanístico - Imposto sobre Transmissão de Bens Imóveis - Imposto sobre 
Serviços.
d) Imposto Pago Totalmente pelo Uso - Imposto pela Transferência de Balanço Integrado - Imposto sobre Siste-
mas de Subsídio.
e) Imposto Predial e Territorial Urbano - Imposto sobre Transmissão de Bens Imóveis - Imposto sobre Serviços.
________________________________________________________________________________________
52. O art. 119 da Lei Orgânica do Município de Cambé estabelece o seguinte:
“Nenhum contribuinte será obrigado ao pagamento de qualquer tributo lançado pela Prefeitura, sem prévia 
notificação.”
Sabe-se que as leis são fundamentadas em princípios que norteiam a aplicação do direito. Logo, é cediço que o 
artigo de lei mencionado é a manifestação positivada de um desses princípios. Sendo assim, qual é o princípio 
tributário contido na norma apresentada?

a) Princípio da não surpresa.
b) Princípio da vinculação dos atos da administração pública.
c) Princípio da restrição.
d) Princípio da proteção aos cofres públicos.
e) Princípio da proteção aos cofres privados.
________________________________________________________________________________________
53. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Cambé, qual das alternativas a seguir expressa CORRETA-
MENTE quais são os símbolos do Munícipio?

a) O Brasão, o Selo Municipal e a Bandeira.
b) O Executivo, o Legislativo e o Judiciário.
c) O Território, a População, e sua Cultura.
d) O Brasão, a Bandeira e o Hino.
e) A Sede, o Brasão e a População.
________________________________________________________________________________________
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54. A Lei Orgânica do Município de Cambé estabelece em seu artigo 5º e alíneas que o seguem as compe-
tências privativas do ente federado, nesse sentido, considere as afirmativas a seguir, e assinale a alternativa 
CORRETA: 

I - Amparar, de modo especial os idosos e os portadores de deficiência.
II - Dispor sobre administração, utilização e alienação dos bens públicos.
III - Promover os serviços de água e esgoto.
IV - Promover serviços funerários, zelar pela higiene pública, e assegurar a expedição de certidões requeridas 
às repartições administrativas municipais, para defesa de direitos e esclarecimentos de situações de interesse 
pessoal, estabelecendo os prazos de atendimento.

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
55. De acordo com o Art. 75, XVI, da Lei Orgânica do Município de Cambé, é vedada a acumulação remunera-
da de cargo públicos dos servidores municipais, desde que seus proventos não superem o subsídio mensal do 
Prefeito Municipal, exceto: 

a) quando houver autorização do Prefeito Municipal.
b) quando houver compatibilidade de horários.
c) quando o servidor tiver sido eleito para cargo de vereador.
d) na hipótese, em que, por meio de votação em dois turnos na Câmara Municipal o servidor seja autorizado por 
procedimento legislativo.
e) quando não houver incompatibilidade de funções.
________________________________________________________________________________________
56. O nepotismo pode ser definido como a prática pela qual um agente público usa de sua posição de poder 
para nomear, contratar ou favorecer um ou mais parentes, sejam por vínculo da consanguinidade ou da afinida-
de, em violação às garantias constitucionais de impessoalidade administrativa. De acordo com a Legislação do 
Município de Cambé, assinale a alternativa CORRETA.

a) É proibida a investidura para cargos em comissão de cônjuge, companheiro ou parente por adoção, consan-
guíneo, em linha reta e por afinidade até o quarto grau, dos respectivos titulares da prerrogativa de nomeação, 
inclusive por delegação de competência.
b) É proibida a investidura para cargos em comissão de cônjuge, companheiro ou parente por adoção, consan-
guíneo, em linha reta e por afinidade até o terceiro grau, dos respectivos titulares da prerrogativa de nomeação, 
inclusive por delegação de competência.
c) É proibida a investidura para cargos em comissão de cônjuge, companheiro ou parente por adoção, consan-
guíneo, em linha reta e por afinidade até o quarto grau, dos respectivos titulares da prerrogativa de nomeação, 
exceto por delegação de competência.
d) É proibida a investidura para cargos em comissão de cidadãos que residam próximo ao logradouro de resi-
dência do titular da prerrogativa de nomeação.
e) É proibida a investidura para cargos em comissão de pessoas que se sigam mutuamente nas redes sociais, 
e nelas possuam interações recíprocas em período recente.
________________________________________________________________________________________
57. Qual das alternativas a seguir melhor representa o conceito de Autarquia?

a) Autarquia é uma das modalidades da administração pública indireta, deve ser criada por lei, com persona-
lidade jurídica, patrimônio e receitas próprias, para executar atividades típicas da administração pública que 
requeira, para seu melhor funcionamento, gestão administrativa e financeira descentralizada.
b) Autarquia é uma entidade dotada de personalidade jurídica de direito privado, com patrimônio e capital do 
Município, criada por lei, para exploração de atividades econômicas que o Município seja levado a exercer, por 
força de contingência ou conveniência administrativa, podendo revestir-se de qualquer das formas admitidas 
em direito.
c) Autarquia é uma entidade dotada de personalidade jurídica de direito privado, criada por lei, para exploração 
de atividades econômicas sob a forma de sociedade anônima, cujas ações com direito a voto pertençam, em 
sua maioria, ao Município ou a entidade da administração indireta.
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d) Autarquia é uma entidade dotada de personalidade jurídica de direito privado, criada em virtude de autori-
zação legislativa, para o desenvolvimento de atividades que não exijam execução por órgão ou entidades de 
direito público, com autonomia administrativa, patrimônio próprio gerido pelos respectivos órgãos de direção, e 
funcionamento custeado por recursos do Município e de outras fontes.
e) Autarquia é uma entidade dotada de personalidade jurídica de direito privado, criada por decreto do Poder 
Executivo, para exploração de atividades econômicas sob a forma de joint venture, e custeada pelo Fundo de 
Desenvolvimento dos Estados e Municípios com recursos federais. 
________________________________________________________________________________________
58. De acordo com a legislação municipal do Município de Cambé, o Prefeito deve publicar o balancete resu-
mido da receita e da despesa:

a) anualmente.
b) a cada quinzena. 
c) mensalmente.
d) nos primeiros 05 (cinco) dias úteis contados a partir da data do início de seu mandato, e nos últimos 05 (cinco) 
dias úteis antes da data em que findará seu mandato.
e) anualmente, até 15 (quinze) de março do ano/calendário.
________________________________________________________________________________________
59. Em toda a frota motorizada da Prefeitura e ou outro órgão da administração conforme o caso, deverá constar, 
em local bem visível, os seguintes dizeres: “PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMBÉ - USO ______________”.
Considerando o trecho acima, assinale a alternativa onde conste o termo que completa CORRETAMENTE a 
lacuna do Parágrafo Único do art. 96 da Lei Orgânica do Município de Cambé.

a) EXCLUSIVO.
b) PÚBLICO.
c) RESTRITO.
d) COMUM.
e) PARTICULAR.
________________________________________________________________________________________
60. Com base no Art. 6º da Lei Orgânica do Município de Cambé, pode-se afirmar que é da competência admi-
nistrativa do Município:

a) proporcionar os meios de acesso ao turismo.
b) realocar a fauna, a flora e construindo fundos de vales.
c) limitar o comércio para que não aja desabastecimento.
d) combater as causas da pobreza e os fatores de marginalização, promovendo a integração social dos setores 
desfavorecidos.
e) planejar e promover a implantação de sistema de defesa militar, para atuação em casos de situação de emer-
gência ou de calamidade pública ou guerra.
________________________________________________________________________________________
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